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Αλληλεγγύη στην Ιντιφάτα

Η ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΜΑΤΑΙΩΣΕ ΤΟ «ΠΑΡΤΙ» ΤΩΝ ΣΙΩΝΙΣΤΩΝ

«Σιωνιστές φονιάδες! Θα ‘μαστε κι εμείς εκεί για να μη γιορτάζετε μόνοι!» Με αυτό το
σύνθημα η Συντονιστική Επιτροπή Οργανώσεων είχε καλέσει στις 18/4 την εκδήλωση έξω
από την κατοικία του ισραηλινού πρέσβη με αφορμή τη δεξίωση για την 54η επέτειο της
ανεξαρτησίας του Iσραήλ.

«Δυστυχώς πολλοί από τους κύπριους φίλους μας παρεμποδίστηκαν να συμμετέχουν στη δεξίωσή
μας» ήταν τα λόγια του ισραηλινού πρέσβη, εκπρόσωπου της κυβέρνησης του χασάπη Σαρόν,
μιλώντας στα κανάλια αμέσως μετά τον αποκλεισμό της κατοικίας του από τους 500 και πλέον
διαδηλωτές.

Οι διαδηλωτές απέκλεισαν και τις τρεις εισόδους προς την πρεσβευτική κατοικία όπου η αστυνομία
είχε προηγούμενα στήσει συρματοπλέγματα πίσω από τα οποία βρίσκονταν αστυνομικοί με πλήρη
εξάρτηση, η ΜΜΑΔ και πιο πίσω πράκτορες της Μοσάντ με πολιτικά.

Οι «υψηλοί» προσκεκλημένοι, διπλωμάτες και επιχειρηματίες, που επιχείρησαν να πλησιάσουν την
κατοικία υποχρεώθηκαν να αποχωρήσουν με τις λιμουζίνες τους αφού βρέθηκαν μπροστά από την
αλυσίδα που δημιούργησαν οι διαδηλωτές κατά μήκος των δρόμων. Οι διαδηλωτές τους υποδέχονταν
με αποδοκιμασίες και φωνάζοντας συνθήματα όπως «Να κλείσει η πρεσβεία», «Λευτεριά στον
Aραφάτ», «Mπους, Σαρόν φονιάδες των λαών», «Όχι προστασία στους φονιάδες», «No justice - No
peace», «Είμαστε όλοι Παλαιστίνιοι».

Ένα από τα πιο ζωντανά κομμάτια της εκδήλωσης ήταν οι Παλαιστίνιοι και οι Κούρδοι που ζουν στην
Κύπρο.

Tο κλίμα ήταν έντονα φορτισμένο καθώς στο μυαλό όλων βρίσκονταν οι εικόνες των σφαγών που
συνεχίζονται στις πόλεις και στα προσφυγικά στρατόπεδα των Παλαιστίνιων. Εκείνο που προκάλεσε
την οργή των διαδηλωτών ήταν όταν οι ΜΜΑΔίτες άρχισαν να χτυπούν απρόκλητα τους διαδηλωτές
προσπαθώντας να σπάσουν τον κλοιό για να περάσουν κάποιοι προσκεκλημένοι των σιωνιστών. Το
αποτέλεσμα ήτανε να τραυματιστούν αθώοι διαδηλωτές και να γίνουν συλλήψεις. Σε αυτή την
«απεχθή και προσβλητική» συμπεριφορά των διαδηλωτών αναφερόταν η ανακοίνωση της πρεσβείας
των φονιάδων!

Απολογισμός

Η κινητοποίηση στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία γεγονός που θα αποτελέσει σημείο αναφοράς για το
πώς μπορούν να έχουν αποτέλεσμα οι κινητοποιήσεις. Λίγες μέρες πριν την κινητοποίηση, και ενώ
αρχικά η δεξίωση θα γινότανε στο Χίλτον, μεταφέρθηκε τελικά στο σπίτι του πρέσβη και στο τέλος
να ματαιωθεί ουσιαστικά αφού από τους 250 προσκεκλημένους λιγότεροι από 20 κατάφεραν να
μπουν μέσα.

Χωρίς αμφιβολία ήταν η μαχητικότερη, άρτια οργανωμένη και συντονισμένη κινητοποίηση που έγινε
από την έναρξη των εισβολών του Σαρόν στα Παλαιστινιακά εδάφη αλλά και η πιο μαζική και
ξεκάθαρα πολιτικοποιημένη κινητοποίηση των τελευταίων χρόνων. Κι αυτό με δεδομένο ότι
οργανώθηκε χωρίς την ουσιαστική στήριξη κάποιου μεγάλου κόμματος ή οργάνωσης αφού, ΕΔΟΝ και
νεολαία ΚΙΣΟΣ συμμετείχαν μόνο με ελάχιστα στελέχη. Το κύριο βάρος της οργάνωσης της
εκδήλωσης το είχαν μικρές οργανώσεις όπως η Εργατική Δημοκρατία, το Κίνημα Οικολόγων
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Περιβαλλοντιστών, η Κύπρο Παλαιστινιακή Έμπρακτη Αλληλεγγύη (ΚΥΠΕΑ), Παλαιστίνιοι και Κούρδοι
αγωνιστές και άλλοι.

Εκδηλώσεις αλληλεγγύης για την Παλαιστίνη έγιναν το προηγούμενο διάστημα από διάφορες
οργανώσεις ξεχωριστά και που είχαν συμβολικό χαρακτήρα. Τέτοια ήταν η εκδήλωση που κάλεσε η
ΕΠΑΛ στις 9/3 στην Πλατεία Ελευθερίας με πορεία στα μαγαζιά της Λήδρας και Ονασαγόρου και όχι
έξω από την ισραηλινή πρεσβεία «για να μην προκαλέσουμε».

Σαν οργάνωση πήραμε μέρος σε όλες τις εκδηλώσεις που έγιναν ξεχωριστά. Από την αρχή όμως
είχαμε τη θέση πως πρέπει οι οργανώσεις της αριστεράς, οι φοιτητικές οργανώσεις και οι συντεχνίες
να καλέσουν μαζικές εκδηλώσεις αλληλεγγύης στην Παλαιστίνη. Ότι θα πρέπει οι εκδηλώσεις αυτές
να συντονιστούν για να γίνουν ενιαίες, μαζικές και δυναμικές έξω από την πρεσβεία του Ισραήλ αλλά
και των ΗΠΑ.

Προσπαθήσαμε να δουλέψουμε ενωτικά με διάφορες οργανώσεις για το σκοπό αυτό όπως ήτανε η
πρωτοβουλία που πήραμε με τους Οικολόγους, το ΚΥΠΕΑ και το Νεοκυπριακό για την κινητοποίηση
που έγινε (3/4) για πρώτη φορά έξω από την ισραηλινή πρεσβεία. Μερικές φορές πήραμε και μόνοι
μας αναγκαστικά την πρωτοβουλία μαζί με τους Παλαιστίνιους και τους Κούρδους και οργανώσαμε
διαμαρτυρία έξω από την πρεσβεία.

Να χτίσουμε το κίνημα

Φτάνοντας στη μεγάλη εκδήλωση αποκλεισμού της κατοικίας του ισραηλινού πρέσβη οι εκδηλώσεις
έξω από την ισραηλινή πρεσβεία ήταν κάτι κεκτημένο πια. Παρόλα αυτά όμως χρειάστηκε μέσα στη
Συντονιστική Επιτροπή των οργανώσεων να δώσουμε και να κερδίσουμε τη μάχη για το χαραχτήρα
της εκδήλωσης. Σπρώξαμε μαζί με άλλους στην κατεύθυνση του αποκλεισμού της κατοικίας και την
ειρηνική παρεμπόδιση των καλεσμένων με στόχο τη ματαίωση της δεξίωσης. Σε αντίθεση με την
κύρια άποψη που έβλεπε μια καθαρά συμβολική διαμαρτυρία.

Από το ξεκίνημα της εισβολής του ισραηλινού στρατού στις παλαιστινιακές περιοχές προσπαθήσαμε
να οργανώσουμε εκδηλώσεις διαμαρτυρίας ενάντια στο σιωνιστικό κράτος του Ισραήλ έχοντας
υπόψη δυο πράγματα. Πρώτο, ότι οι «ίσες αποστάσεις» απέναντι στα εγκλήματα του Σαρόν και των
επιθέσεων αυτοκτονίας απελπισμένων Παλαιστίνιων δεν είναι αντικειμενική στάση αλλά
συγχωροχάρτι στα εγκλήματα του σιωνιστικού κράτους και του αμερικάνικου ιμπεριαλισμού.
Δεύτερο, πως οι πιο συνεπείς σύμμαχοι των σιωνιστών στην Κύπρο είναι η ίδια η κυβέρνηση Κληρίδη.

Αυτή η αντίληψη μας επέτρεψε να δούμε από την αρχή την ανάγκη για το χτίσιμο κινητοποιήσεων
αλληλεγγύης στην Παλαιστινιακή Ιντιφάντα και τον χαρακτήρα που πρέπει να έχουν ξεκινώντας από
τη διαμαρτυρία των 25 ατόμων στις 14 Μάρτη έξω από το ΓΣΠ στο διεθνή αγώνα ΧΑΠΟΕΛ – ΜΙΛΑΝ
που «ευγενώς» φιλοξένησε η κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Γι' αυτό χρειάζεται να κλιμακώσουμε τις κινητοποιήσεις αλληλεγγύης με τους Παλαιστίνιους
απαιτώντας από την κυβέρνηση Κληρίδη να διακόψει σχέσεις με το Iσραήλ και να σταματήσει να
παρέχει διευκολύνσεις στον Mπους και τον πόλεμο που διεξάγει ενάντια στους λαούς της περιοχής.
Αυτή την επιθυμία χιλιάδων απλών ανθρώπων εκφράζει και ο Ανδρέας Δημητρόπουλος στο
«Φιλελελεύθερο» (21/4) που έγραψε: «Καλά έκαναν και χάλασαν τη δεξίωση του πρέσβη του Ισραήλ.
Καλά θα κάνουν να την ξαναχαλάσουν άμα χρειαστεί. Τώρα αν είναι να διακόψουμε διπλωματικές
σχέσεις με το Ισραήλ εξ αιτίας αυτής της… συμπεριφοράς μας, να κατεβαίνουμε κάθε μέρα έξω από
την πρεσβεία και το σπίτι του πρέσβη για να επιταχύνουμε τις διαδικασίες.»

Η κινητοποίηση έξω από την κατοικία του ισραηλινού πρέσβη αποτελεί ορόσημο για το χτίσιμο όχι
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μόνο του κινήματος αλληλεγγύης στην Ιντιφάντα αλλά και ενάντια στον πόλεμο του Μπους.

Φαίδωνας Βασιλειάδης

Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Ασαφής Αρχειοθέτηση, Εργατική
Δημοκρατία (Τεύχος 111), Δεκαετία 2000-2009, Λευκωσία (νότια)
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